

6天 32个楼栋 135份药单

这支小区党员队伍合作完成配药任务

文 / 通讯员 胡燕萍 记者 吴会雄 图 / 资料



封控期间,居民配药是个难题。徐汇区康健街道的西樱花园抗疫攻坚临时党支部成立了一支紧急用药配购志愿队,党员们在社区纷纷站出来,为药物短缺的居民解决了大难题。

【成 军】

4月10日晚,封控已有十多天,小区内有些老人身边长期服用的药物已不多,开始向居委发出求助。在封控后成立的康健街道西樱花园抗疫攻坚临时党支部得知情况后,立即着手解决难题。恰好临时党支部内有龙华医院援鄂医生秦朝辉等相关专业人士,对医院配药流程十分熟悉。于是,一支紧急用药配购志愿队在居委和小区临时党支部的支持下成立了。当天就在楼长群发布相关消息传达给居民们。在封控楼的志愿队三名党员利用专业优势,花了几个小时做好了居民需要登记的表格,包含楼室、姓名、电话、自费还是医保、药品名、规格、厂家、是否同意替换厂家、数量等,由于表格内容详尽、十分好用,加上楼组长们都很给力,一个晚上就集齐了小区所有需要紧急配药的详细情况。



秦朝辉医生(右)

【药 单】

为居民配药的难点,在于要减少接触避免感染,既保护志愿者又要保护居民,同时还有满足需求解决问题。由于白天在做核酸检测,上门收医保卡的工作放在了晚上进行。在楼组微信群里提前发布如何给包裹消毒、安放医保卡的视频。包括秦医生在内的三名党员组成收卡小分队,完成小区32栋楼的收卡任务。收卡工作到半夜12点,用时3小时。这一天天气闷热,穿着白色防护服的同志们浑身湿透,头上的汗直往眼里流。收完卡之后,其中两位同志还对这些小包裹里里外外重新杀菌。第三天他们俩还进行每栋楼资料的装封工作。32栋楼32个信封,共计135份药单。

【出 发】

翌日,收卡小分队又变成了配药小分队,带着24小时核酸报告,做好抗原,穿着防护服,由秦医生带着两名党员志愿者前往龙华医院挂号。由于对配药业务了如指掌,又向医院提前报备,配药过程很顺利。两名队员负责自助机挂号,秦医生用支付宝扫码付钱。到了中午,自助机停了,赶快转移到团队窗口继续挂号。等全部挂号完成,龙华医院门诊办主任为小分队派了2名医生开药。3个多小时后,居民所需的药品全部开好,医生也到了下班时间,还有付费和取药的步骤只能明天再来。这一天里,秦医生把同事给的食物分给了同行的两位同志,自己却一点也不吃,忙着做事。为了解决中间吃饭的问题,配药小分队决定明天吃好早中饭再出去去取药。

【两 天】

第二天,配药小分队带好大大小小各种袋子再次前往龙华医院。小分队先在付费处付昨天开药的费用,结束后马上去取药处。队员们在医院一站又是大半天。到了傍晚时分,药终于取完。为了方便发药,小分队在领药窗口手不停,按户按楼栋装好,并做好编



西樱花园抗疫攻坚临时党支部紧急用药配购志愿队

号。思想高度集中,忙而不乱。最后看到两大袋为居民配好的紧急药品,小分队的同志们脸上都露出了胜利的笑容。大家扛着“战利品”赶回小区。

【发 药】

发药小分队在配药小分队的基础上增加了2名成员,由于前期工作的细致,发药的过程很顺利。“居民们,发药啦!”这个天大的喜讯在群里炸开了锅。80岁的独居老人潘阿姨对配药志愿队十分感激,她感叹:“我有高血压、糖尿病。每天都要吃两种高血压药,每天都要注射胰岛素,居委之前帮我配过一次,但封控时间长了,又快要用完了,我不会用手机买药,很着急。还好小区里有党员,有医生,这下我的药至少能再用一个月。太感谢他们了。”秦医生自己承担了封控楼的发药工作:“每每听到居民们一声‘谢谢’时,身体的疲惫顿时减轻了很多,内心的快乐也增加了许多。”后方支部的党员同志也都非常给力,楼长、居民相当配合,当天就把一万二千多元的费用算好收好。所有人都为西樱花园紧急用药配购志愿队点赞!

【暖 心】

居民陆阿姨患有高血压、高血脂、冠心病,长期服用心可舒,如今家里存药已不多,仅够维持数日,如果停止用药,就有病情加重的可能,严重的甚至会危及生命。在所有居民都拿到了急需的药品时,满心盼着续命药的陆阿姨却失望了。由于医院意料之外的药

品缺失,陆阿姨的8盒心可舒突然没了着落。面对这种紧急情况,配药志愿队迅速行动起来。党员志愿者们各个平台上尝试下单,都无功而返,最后经过志愿者多方打听,终于找到了一家药房有货,马上叫了一名居民熟悉的跑腿小哥前去取药。当时的跑腿费比较昂贵,要一百元。为了不让陆阿姨担心,大家没有告诉她跑腿费的事情,党员志愿者高欣和边海私下凑了钱准备支付给跑腿小哥。然而,当得知是为老人送救急的药品,小哥说什么也不肯收钱了。据熟悉小哥的居民说,其实小哥本身条件也特别困难。最终,在志愿者的劝说下,跑腿小哥终于收下了费用。这件事感动了志愿者。高欣感慨道:“虽然现在正在经历抗击疫情的艰难时期,但越是在这种时候,越能够体现每个人的小爱汇聚成了社会的大爱。在这段时间做志愿服务的时候,遇到了太多的好心人,临时党支部里的党员同志,平时不认识的热心邻居,好心的跑腿小哥等……有那么多善良的人,大家齐心协力,我们一定能早日走出疫情的阴霾。”

忙完为居民配药之事,秦医生又马不停蹄奔赴抗疫一线,继续为抗疫贡献力量。而小分队其他党员志愿者也奔赴小区抗疫攻坚临时党支部的其他岗位,根据居民需求,提供更多服务。

